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Пояснительная записка
       В каждой школе патриотическое воспитание должно быть значимым. Каждый учитель должен заинтересовать детей, привить им любовь к своей стране, желание стать защитником Родины. Школе нужно сотрудничать с семьей школьника, обществом, что его окружает.
      Часто дети не знают о своих прабабушках и прадедушках, не говоря уже об их героических поступках. Именно на живых примерах можно воспитать настоящих патриотов и ответственных граждан России. 
       Актуальность данной разработки в том, что в какую бы даль не уходили военные годы, мы должны помнить о них, о них должны помнить внуки, правнуки ветеранов, тем более что сейчас делаются попытки исказить историю, поставить все с ног на голову. Праздник 9 мая – великий праздник, наша национальная гордость и радость. Чем дальше от нас победа 1945 год, тем яснее становится значимость героических подвигов, тем ценнее память, что мы храним, будут хранит после нас наши дети, передавая из поколения в поколение. 
       Цель разработки состоит в формировании патриотической позиции учащихся, уважительного отношения к исторической памяти своего народа через внеурочное мероприятие, связанное с историей Великой Отечественной войны. 
Задачей является воспитание уважения к подвигам защитников Отечества, гордость за свой народ, любовь к родине, храбрости и мужества предков. 
Данная методическая разработка была задумана мною в виде торжественной линейки так, как это новый формат в нашей школе, ранее подобного рода мероприятие не проводились, либо были проведены довольно скомкано и в виде классного часа. Мною были отобранные видеоролики, которые показывают связь прошлого с настоящим и дают визуальную картинку для учащихся, при этом информация воспринимается более полно. 











 



Торжественная линейка, посвященная Дню Победы. (6 мая 2022 г.)

Фоном звучит песня военных лет.  
           
Ведущий 1: Победа к нам приходит вновь и вновь,
                    Прекрасна и юна, как в сорок пятом,
                    Приходит в блеске старых орденов
                    На пиджаке бывалого солдата.
 
 Ведущий 2: Умытая слезами – не дождём,
                      Сверкая не огнём, а счастьем жизни,
                      Победа к нам приходит вешним днём,
                      Чтоб никогда не позабыть о том,
                      Какой был подвиг совершен Отчизной!
 
Ведущий 1: Год 1945. Год 2022. Между ними 77 лет мира и памяти.
  
[bookmark: _GoBack]Ведущий 2: Добрый день, дорогие ребята, преподаватели! Приближается один из самых больших и светлых праздников в нашей стране – День Победы.
 
Ведущий 1: 77 лет наша страна не видела ужасов войны, не вздрагивала от взрывов снарядов, но в этой светлой полосе мирной жизни были и черные годы войны в Афганистане и в Чечне, где гибли наши ребята. Но сегодняшняя обстановка в стране не самая мирная, поэтому мы переживаем за каждый момент в котором гибнут наши солдаты.
 
Ведущий 2: В эти дни, когда оживает природа, мы остро ощущаем, как прекрасна жизнь! Как дорога она нам! И понимаем, что за все, что мы имеем – жизнь и праздник в нашей жизни, мы обязаны всем тем, кто завоевал эту Победу!

Видеоролик «они живы!» ветераны 
Они живы, пока мы их помним! #ЖИТЬ ко Дню Победы - YouTube 
Ведущий 1:  Почтим минутой молчания тех, кто пал на полях сражения, тех, кто дожил до Победы, но не дожил до сегодняшнего дня, Вечная Память! Вечная Слава!
Минута молчания
Ведущий 2: Июнь. Клонился к вечеру закат,
                   И теплой ночи разливалось море.
                   И раздавался звонкий смех ребят,
                   Не знающих, не ведающих горя.
 
Ведущий 1: Июнь! Тогда еще не знали мы,
                  Со школьных вечеров домой шагая,
                  Что завтра будет первый день войны,
                  А кончится она лишь в сорок пятом, в мае.
 
Ведущий 2:    Так было и в далёком 1941 году. Пары кружились в вальсе, когда на рассвете 22 июня 1941 года объявили, что началась Великая Отечественная война.
 
Видеоролик Начало войны
 22 июня. Начало Великой Отечественной Войны. - YouTube
 
Ведущий 1: С каждым годом все дальше и дальше от нас те героические и трагические годы. Великая Отечественная война была одним из тяжких испытаний, которые с честью выдержала наша страна.


Ведущий 2: Прошло 77 лет с того незабываемого и страшного дня, когда  настежь распахнулись огромные, от Баренцева  до  Черного моря,  двери войны.
Но  в памяти    человеческой   22 июня  1941  года  осталось не просто как роковая дата, но как рубеж. Начало отчета долгих 1418-ти дней и ночей  Великой Отечественной войны. 4 года войны.1418 дней и ночей беспримерного народного подвига. 1418 дней крови и смертей, боли и горечи утрат, 26 миллионов погибших   лучших сыновей и дочерей России. 
Вдумайтесь в эти страшные цифры.  Если каждому из погибших объявить минуту молчания, страна будет молчать 34 года!


Ведущий 1: Людей, рожденных в начале 1920-х годов, называют теперь ветеранами. А когда-то они участвовали в боях, многие из них были мальчишками и девчонками 14-17 лет – нашими, ребята, ровесниками.

Ведущий 2: В те годы дети быстро взрослели, уже в 10—14 лет они осознавали себя частицей большого народа и старались ни в чем не уступать взрослым. Тысячи ребят сражались в отрядах партизан и в действующей армии. 
Видео Сокровище Блокады (Хлеб)
#ЖИТЬ - Сокровище времён блокады - YouTube 

Ведущий 1: Наши сверстники шли по дорогам войны вместе со своими отцами и старшими братьями. За героические подвиги с фашизмом 3,5 миллиона юношей и девушек награждены орденами и медалями, 7 тысяч удостоены звания Героя Советского Союза. Из каждых 100    ребят этого возраста, ушедших на фронт, 97 не вернулись назад, 97  из  100!  Вот она, война!

Ведущий 2: А скольких детей война осиротила… Нет в нашей стране семьи, которая не потеряла бы в той страшной войне своих близких.
 
Ведущий 1: Нет в России семьи, которую война обошла стороной. Поэтому в этот день в каждой семье вспоминают тех, кто остался на полях сражений, и тех, кто после войны налаживал мирную жизнь.
Минуло 77, как кончился кошмар,
Но помнят это время ветераны,
Им память душу обжигает, как пожар,
И все еще болят былые раны.  

Ведущий 2: Ребята, никогда не забывайте, какою ценой завоевана свобода нашего народа!

ЖИТЬ - YouTube   ролик Жить  

Ведущий 1:   Наша линейка, посвященная Дню Победы, подошла к концу. Память и благодарность наша тем, кто ценой своей жизни завоевал для нас мир, безгранична и бесконечна. 


























Учебно - методическое обеспечение: экран, проектор, ноутбук, музыкальный центр, фотографии военных лет, ветеранов – земляков, плакаты на тематику «9 мая», нарисованные учащимися, видеоролики о ВОВ, военные песни. 



